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(r= 0,55, p<0,001). Найбільш суттєвий вплив на частоту захворювань виявив 
дефіцит м'яса (r=0,37, p<0,001), молока (r=0,30, p<0,001) та риби (r=0,29, 
p<0,001). Рівень соматичного здоров'я негативно корелює з наявністю шкідливих 
звичок батьків (r= -0,53, p<0,001). Несприятливим фактором у формуванні рівня 
здоров'я виявилась також наявність частих конфліктів у сім'ї (r= -0,33, p<0,001).

Проведене дослідження показало, що використаний новий підхід до 
оцінки стану здоров’я підлітків з урахуванням рівня соматичного здоров’я 
дитини та дії соціально-економічних факторів дозволяє виявити зміни стану 
здоров’я ще на рівні функціональних відхилень та дає можливість своєчасно 
вжити профілактичні заходи.
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ВИКОРИСТАННЯ КОМБІНОВАНИХ АНТИБІОТИКІВ У ХВОРИХ 
СТОМАТОЛОГІЧНОГО ПРОФІЛЮ З УСКЛАДНЕНИМ ПЕРЕБІГОМ

ЗАХВОРЮВАННЯ

Актуальність. Всі пацієнти стоматологічного профілю з ускладненим 
перебігом основного захворювання зустрічаються з вирішенням питання 
відносно вибору і прийму протизапальних і антибактеріальних засобів. Всі 
антимікробні препарати за походженням поділяють на природні, синтетичні і 
напів синтетичні.

Звичайна мікрофлора порожнини рота складається з умовно-патогенної 
мікрофлори, яка при змінених умовах набуває патогенних і вірулентних 
властивостей. Продукти життєдіяльності мікробів -  токсини, з легкістю 
руйнують оточуючі тканини. Саме тому вибір антибактеріального препарату має 
велике значення для ускладненого перебігу стоматологічних захворювань. 
Комбіновані протимікробні препарати це лікарська форма, в якій поєднані 
антибіотики та інгібітори бета-лактамаз.

Антибактеріальний препарат Аугментин, це Амоксициллін/Клавуналова 
кислота, скорочено Амоксиклав (Amoxicillin/clavulanic acid) — комбінований 
антибактеріальний препарат, який сполучає бактерицидний антибіотик 
широкого спектру дії з групи напівсинтетичних пеніцилінів та інгібіторів бета- 
лактамаз -  клавуланової кислоти.

Амоксицилін активний проти багатьох грампозитивних і грамнегативних 
мікроорганізмів. Клавуланова кислота має бета-лактамну структуру, подібну до 
пеніцилінів, та має властивості інактивувати бета-лактамазні ферменти. 
Присутність клавуланової кислоти у складі Аугментину захищає амоксицилін
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від розпаду під дією ферментів бета-лактамаз і розширює спектр 
антибактеріальної дії амоксициліну, включаючи до нього багато мікро 
організмів, резистентних до амоксициліну та інших пеніцилінів і 
цефалоспоринів.

Висновок. Використання комбінованих антибактеріальних препаратів 
впливає на підвищення ефективності лікування хворих стоматологічного 
профілю з ускладненим перебігом захворювання, що відповідає принципам 
раціональної антибіотикотерапії.
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ЩОДО ФОРМУВАННЯ ЕКОЛОГІЧНОГО СВІТОГЛЯДУ У 
ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ МЕДИЧНОЇ ОСВІТИ ПІД ЧАС НАВЧАННЯ НА 
КАФЕДРІ ГІГІЄНИ ТА ЕКОЛОГІЇ ПОЛТАВСЬКОГО ДЕРЖАВНОГО

МЕДИЧНОГО УНІВЕРСИТЕТУ

Згідно даних ВООЗ % людей у світі мають захворювання спричинені 
незадовільним станом навколишнього середовища. Близько 100 небезпечних 
хвороб зумовлені існуючими екоризиками, наприклад, інсульти, хвороби 
серцево-судинної системи, онкологія. Під дією зовнішніх та внутрішніх 
забруднювачів повітря, поверхневих вод, грунтів, кліматичних змін та під 
впливом синтетичних хімічних речовин показники частоти цих захворювань 
невпинно зростають. До 2050 року прогнозується погіршення цієї ситуації, якщо 
людство не схаменеться і не почне вживати необхідні запобіжні заходи. 
Зберігаючи навклишнє середовище -  ми зберігаємо своє здоров’я.

Важливе місце на шляху до оздоровлення довкілля займає саме екологічне 
виховання громадян. Адже, таке виховання передбачає формування 
усвідомленого способу життя, усвідомлення взаємозв’язку між діями 
суспільства і відповіді на них довкілля, усвідомлення себе невід’ємною його 
частиною. То ж людина, в такому випадку, має підходити до своїх вчинків 
свідомо і зважено.

Сучасне прогресивне суспільство не розглядає культурну людину окремо 
від екологічно грамотної людини, а довкілля розглядається як загальна суспільна 
цінність, а не як привілей для окремих соціумів.

Під час вивчення освітньої компоненти «Гігієна та екологія» на кафедрі 
гігієни та екології ПДМУ здобувачі вищої освіти опановують теоретичні основи, 
методи та засоби вивчення різноманітних факторів навколишнього середовища 
та їх впливу на здоров’я людини, методи контролю і керування ризиками, які
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